
Тригонометрические уравнения, содержащие параметр.

 Для каждого значения параметра a    решите уравнение

№1. 4 a2
−7a (sin 4 x−cos4 x )=2cos22x ;

№2.  sinx+a|sinx|=2;

Ответ:

Приa<1корней нет;при1≤a<3 x= (−1 )n arcsin
2

a+1
+πn ,n∈Z ; приa≥3 x=(−1 )narcsin

2
a+1

+πn , x=(−1 )n arcsin
2

1−a
+πn ,n∈Z .

№3.  2sin2 x−5a cosx+3a2
−2=0 ;

№4. При каких значениях параметра a  уравнение                                                                 

sin2 x−(2a−1 ) sinx+a2
−a−2=0неимееткорней?

Ответ: a<−2,0<a<1,a>3.

№5. При каких значениях параметра a  уравнение                                                                 

cos2 x−(a−2 ) cosx+4 a+1=0 неимееткорней?

Ответ:  a<
−4
3

, a>0.

№6. Найдите все a  такие, что уравнение

2sin2 x−(2a+1 ) sinx=a+1имеет ровнодевять корнейнаотрезке [−2π ;
5π
2 ] .

Ответ: −1≤a<0.

№7. При каких значениях  a уравнение  5cos22x−10 a cos2x+4 a2
=1  имеет ровно 

три корня на отрезке [−π
2

;
5 π
2 ] .

Ответ: a=2.

№8. Найдите все  значения параметра a ,   при которых  уравнение   
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cos2 x+ (a2
−1 )cosx−5a+6=0имеетдвакорнянаотрезке [−π ;3π ] .   

Ответ:  a=2,a=3.

№9.  Найдите все  значения параметра a ,   при которых  уравнение   

2sin25 x+(2a2−3 )sin 5 x=a2−1имееттри корнянаотрезке[−π
5

;
π
10 ] .   

Ответ: −√2<a≤−1,1≤a<√2.

№10. Найдите все  значения параметра a ,   при которых  уравнение   

4 cos2 x+4acosx+2a−1=0

имеет ровноодиннадцать корнейнапромежутке[−3π ;
5 π
2 ) .

Ответ: −0,5<a<0,5.

№11.  При каких значениях параметра a  уравнение                                                               

cos42x−2 (a+2 ) cos22 x−(2a+5)=0  имеет хотя бы одно решение?

Ответ: при a∈ [−2,5 ;−2 ] .

№12.  При каких значениях параметра a  уравнение                                                              

3cos2 x−(3a+10 ) cos x+10a=0   не имеет корней?

Ответ: при a∈ (−∞ ;−1 )∪ (1; ∞ ) .

№13.  Найдите все  значения параметра a , при которых  уравнение   

cos24 x+2 (8+5a ) sin 12x−110 a+65=0имеетхотябыодно решение.

Ответ: при a∈ [0,4 ; 0,8 ] .

Яг
уб
ов

.Р
Ф



№14.  При каких значениях параметра a  уравнение                                                              

cos43 x−2 (a+1 )cos23 x−2a−3=0  имеет хотя бы одно решение?

Ответ: при a∈ [−1,5 ;−1 ] .

№15.   При каких значениях параметра a  уравнение                                                             

2cos2 x−(2a+9 ) cos x+9a=0   не имеет решений?

Ответ: при a∈ (−∞ ;−1 )∪ (1; ∞ ) .

№16.  Найдите все  значения параметра a , при которых  уравнение   

cos26 x+2 (4+11 a ) sin13 x−154 a+41=0имеет решение .

Ответ: при a∈[ 2
11

;
4
11 ] .

№17.  Найдите все значения параметра m ,  при которых уравнение                                    

( m2
−8m+15¿(cos6 x∗cos

π
5

+sin 6 x∗sin
π
5

)=3m2
−12m−15   имеет решение.

Ответ: при m∈ [−3 ;0 ]∪ {5 } .
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